

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 217 (11864) Среда, 2 ноября 1977 года

Цена 2 коп.

РАНЬШЕ НАМЕЧЕННОГО

Коллектив авторемонтного пункта вагонного депо станции Ленинск-Кузнецкий-1 под руководством мастера С. Е. Новикова выполнил план двух лет по ремонту воздухораспределителей и тормозной арматуры. На шесть дней раньше намеченного срока этот коллектив справился с обязательствами, взятыми в честь 60-летия Великого Октября.

Большой вклад в досрочное выполнение внесли слесари Г. И. Михеев, А. В. Морозов, И. М. Сидоров.

До конца года работники авторемонтного пункта решили подготовить сверх задания 1000 воздухораспределителей, 80 авторегуляторов.

Г. КОКШАГИН.

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

Бригада водителей В. В. Лалшина является Кольчутинской автобазы, руководимая В. В. Лалшиным, первой на предприятии рапортовала о досрочном выполнении плана двух лет десятой пятилетки. За год и неполные десять месяцев передовой коллектив перевез 1478,8 тысячи тонн различных грузов, сделал 7453,2 тысячи тонно-километров. Это хороший подарок к юбилею Октября.

Передовая бригада

Высоких результатов добиваются многие водители. Ежедневно перевыполняют смежные задания на 15—20 процентов А. Г. Сурцев, М. В. Смольяков, И. С. Ткаченко, В. М. Ситнов.

В. БОРИСОВ.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕННЫ

Высок трудовой подъем у коллектива обогатительной шахты имени Ярославского к 60-летию Великого Октября он выполнил свои годовые обязательства, которыми предусматривалось выпустить сверх плана 16 тысяч тонн сортовых углей.

Эта победа достигнута за счет более полной переработки рядового угля. Были заменены три грохота, два сепаратора и

некоторое другое старое оборудование. Коллектив добился безаварийной работы установки. Все это позволило повысить процент выхода сортовых углей до 36,5 при плане 24,2 процента. Внутри-сменное соревнование шло с переменным успехом смен. руководимых В. Н. Горбачевым, О. А. Чудиновым и Т. А. Бабуриной.

Г. ЕГОРОВ.



Ударным трудом встречает 60-летие Великого Октября проходческая бригада Валентина Николаевича Смирнова с шахты имени 7 Ноября. За десять месяцев этого года коллектив прошел более 4460 погонных метров при задании 3678. Только в октябре «плюс» составил 75 метров.

Свой вклад в общий успех коллектива вносят все звенья бригады.

На снимке: проходчики бригады В. Н. Смирнова Н. В. Некрасов, П. Д. Знаковский, М. А. Ударцев.

Фото М. Никонова.

ПОРОЧНАЯ ПРАКТИКА

ГОРНЫМ РАБОТАМ —
ВЫСОКУЮ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Хорошо трудятся в этом году горнорабочие управления по монтажу, демонтажу и ремонту горношахтного оборудования. Накануне 60-летия Великого Октября коллектив рапортовал о выполнении годового плана. Сейчас нет такой бригады, которая работала бы неудовлетворительно. Почти все коллективы ежемесячно перевыполняют свои задания на 50—70 процентов. Взять, к примеру, бригаду С. А. Букеля, которая выполнила годовой план еще в августе. На 217,3 процента выполнен план девяти месяцев, 161 процент — таков показатель в бригаде А. М. Гамаюнова, 139 — В. П. Шинилова.

Показатели высокие, и, казалось бы, нужно радоваться, но мы пока никакой радости не испытываем. И вот почему. Выполнение монтажных и демонтажных работ стоило коллективу большого напряжения. Если нашу девятимесячную деятельность изобразить графически, то получится ломаная кривая. Случа-

лось так, что за один месяц монтажники производили по пять-шесть монтажей и демонтажей, а за другой — один-три. И вызвано это прежде всего тем, что на шахтах нашего рудника постоянно нарушаются графики подвигания линии очистного забоя.

Производственные службы шахт плохо регулируют нагрузки, что приводит или к быстрой отработке лавы, или к ее задержке. В результате срываются графики перехода, появляется скачкообразность в нашей работе. Ситуация порой складывается так, что мы точно не можем спланировать свою работу на предстоящий месяц.

А иной раз и работа есть, а приступать к ее выполнению нельзя из-за некачественной подготовки лав под монтаж. Приведу несколько примеров.

На шахте имени Кирова был задержан демонтаж комплекса в лаве № 108 почти на месяц из-за того, что производственная служба шахты

сдала лаву под демонтаж с большим отступлением от требований правил техники безопасности. А что такое задержать комплекс на месяц? Впервые, теряется примерно 30 тысяч тонн угля, во-вторых, выбиваются из графика остальные лавы.

И такие случаи на шахте имени Кирова не единичны. Недавно монтажным управлением был намечен скоростной монтаж четвертой Бремской лавы. Начало работ намечили на 6 октября, но из-за неподготовленности горных выработок монтажные работы оттянулись на неделю. При этом наши замечания были устранены не полностью: горные выработки до сих пор не имеют необходимой высоты, нигде не заделаны куполы, поэтому скоростной монтаж сорван.

Позднее на целый месяц тоже из-за несвоевременной подготовки горных выработок был сдан под демонтаж комплекс ОКП на шахте «Кузнецкая». По этой же причине почти на неделю был

задержан монтаж 772-й лавы на шахте «Октябрьская».

Очень часто нам приходится сталкиваться и с таким явлением, как некачественная заводка бруса. Вот свежий пример. 17 октября шахта «Полысаевская» сдала под демонтаж комплекс ОКП-70. Проверкой было установлено, что брус под сенции комплекса был заведен лишь на 50 процентов. А это значит, что демонтаж вновь будет задержан на неопределенный срок.

Все эти примеры говорят о халатном отношении производственных служб к своим обязанностям. Порочная практика «лишь бы сдать» пока еще не изжитая. И с таким отношением к работе нужно бороться. Ведь эта практика ведет к простоям, срыву планов и социалистических обязательств.

В. РЫЧКОВ,
старший инженер управления по монтажу и демонтажу горношахтного оборудования.

С Л Е Н Т Ы Т Е Л Е Т А Й П А ● С Л Е Н Т Ы Т Е Л Е Т А Й П А

По Советскому Союзу

ЛЕНИНГРАД. Приз имени М. Путина вручен мастерам огневой профессии — рабочим прокатного цеха ленинградского объединения «Красный выборжец». Он учрежден в честь бригады обрушников, заключивших почти полвека назад первый в нашей стране договор на социалистическое соревнование. Эту бригаду возглавлял тогда ударник труда Михаил Путин.

Прокатчики ударным трудом доказали, что достойны этой награды. В честь праздника Великого Октября они рапортовали о большой победе: достиг-

нута проектная производительность мощного широкополосного стана.

ВЛАДИВОСТОК. Первая очередь автоматизированной системы управления вступила в эксплуатацию во Владивостокском торговом порту. Электронно-вычислительная техника взяла пока под контроль основную деятельность этого крупного транспортного узла.

С помощью электроники обработаны первые партии грузов. Это позволило сократить простои техники, снизить себестоимость работ.

ИВАНОВО. Десять миллионов метров ткани в год — такую прибавку к мощности предприятия обеспечит новый участок ткацкого производства, вступивший в строй на металлургическом комбинате «Большевик» (Ивановская область). Здесь установлено 360 высокопроизводительных автоматических станков. поэтапный график монтажа позволил текстильщикам не только досрочно выполнить социальные обязательства в честь 60-летия Великого Октября, но и вывести к моменту пуска участка на проектную отметку более половины установленного оборудования.

За рубежом

ВЕНА. Большая группа австрийских коммунистов, в том числе член Политбюро ЦК КПА Ф. Фюрнберг, награждены почетным званием за заслуги в освобождении Австрии от немецко-фашистских захватчиков. Всего высокую награду в Вене получили 300 антифашистов, внесших значительный вклад в дело разгрома гитлеровской Германии.

ЛОНДОН. С решительным осуждением дискриминации женщин в Англии выступила общественная организация «Комиссия за равные возможности». Ее председатель Бетти Локвуд заявила, в частности,

что многие предприниматели, используя лазейку в английском законодательстве, заставляют женщин выполнять низкооплачиваемые работы или платят им за равный труд намного меньше, чем мужчинам.

БРЮССЕЛЬ. В Бельгии нарастает движение протестов против вынашиваемых Союзными Штатами планов производства нового смертоносного оружия — нейтронной бомбы. С осуждением выступают коммунисты, социалисты, католики, молодежь, женщины и другие организации. Местные орга-

ны власти также требуют от правительства сказать «нет» планам производства нейтронной бомбы.

МАПУТУ. Эксперимент Народной Республики Мозамбик должна развиваться на основе научного планирования в целях строительства социалистического общества. Об этом говорится в опубликованном меморандуме «Основы направления программы развития на 1976 год». В нем подчеркивается, что в соответствии с директивами III съезда партии ФРЕЛИМО выдвигается задача неуклонного роста производства.

(ТАСС)

Комсомольская жизнь: отчеты и выборы

ЗАДАЧА ПО ПЛЕЧУ

У каждого из нас, наверно, найдутся свои претензии к работе городского транспорта. Кто-то отоздал на работу из-за срыва графика движения, кому-то не удалось войти в переполненную «десятку», а кое-кто и печально глядел вслед на остановившемся на остатков автобусу, как это часто бывает на пятом маршруте.

Третий квартал и начало четвертого неудачно складываются для пассажирского автопредприятия №1, план здесь не выполняется. Поэтому неудивительно, что на отчетно-выборном комсомольском собрании молодежи предприятия возникли проблемы производства. А таких вопросов в ПАТП №1 немало.

Плохое качество ремонта в зонах технического обслуживания — причина того, что автомобили не выдерживают норм пробега. Низка производительная дисциплина, есть нарушения техники безопасности и т. д. Для комсомольцев, как отметил в своем выступлении директор предприятия А. И. Бушманов, открывается широкое поле деятельности.

И бюро ВЛКСМ, и комсомольским активом

ПАТП №1 за отчетный период сделано немало. На предприятии трудится комсомольско-молодежная бригада водителей Н. Никольского, которая успешно справляется со взятыми обязательствами, стремится к высокой культуре обслуживания пассажиров, сказал в своем отчетном докладе секретарь комсомольской организации Николай Булдаков. Бригада Н. Никольского 1 сентября выполнила план второго года десятой пятилетки. Пример для нее — коллектив П. Марченко, который стал инициатором соревнования, объявившегося сэкономить 30000 литров горючего.

Большое внимание бюро ВЛКСМ уделяло производственным вопросам. Ряд заседаний членов бюро был посвящен утверждению новых комсомольско-молодежных экипажей, подготовке техники к уборке урожая, вопросам нарушения трудовой дисциплины.

Но всех этих мер было явно недостаточно, и на это справедливо указали выступающие комсомольцы.

Николай Еремин: — Хочу обратить внимание комсомольцев на то, что участвовали случаи нару-

шения техники безопасности. И в зоне ТО-1, и в зоне ТО-2 — беспорядок, грязь. Качество ремонта оставляет желать лучшего. Из-за некачественной смазки автобусы часто сходят с линии. Думаю, что на это стоит обратить внимание нашему «Комсомольскому проекту».

Иван Величко: — У меня как у водителя тоже много претензий к ремонтной службе. Жив еще в памяти случаи, когда из-за того, что слесари халатно отнеслись к своим обязанностям, автобус сломался на Кемеровской трассе, и пришлось пассажирам рассаживать на попутные машины. Однако комсомольское бюро не дало этому случаю принципиальной оценки.

Михаил Дружинин: — Давайте будем к своему труду относиться более добросовестно, ведь выполнение плана зависит и от нас, молодых водителей и слесарей.

Выступление Михаила Дружинина поддержал секретарь парторганизации ПАТП №1 Г. И. Смолягин. Он отметил, что резервы для более успешного выполнения плана на предприятии

есть. Это и забота самих комсомольцев и молодежи о повышении квалификации, и участие в техническом творчестве на каждом рабочем месте.

Главным резервом улучшения работы могло стать социалистическое соревнование, но, к сожалению, комсомольское бюро упустило из виду эту сторону производственной деятельности. Недостаточно развита гласность соревнования, нередки случаи, когда комсомольцы не только не знают обязательство своих соперников, но и не помнят свои личные. Где уж тут говорить об обмене опытом, который, несомненно, принес бы драгоценные плоды повышения производительности труда.

Здесь же, на собрании, комсомольцы наметили для себя задачу поднять роль комсомольской организации на производстве, обратить серьезное внимание на повышение культуры обслуживания пассажиров, активизировать деятельность «Комсомольского проектора» и ряд других задач.

Для этого у молодежи предприятия есть все условия: 20 водителей, 17 слесарей — комсомольцев ремонтной зоны, шесть молодых специалистов — это большой отряд, которому по плечу решение самых сложных задач.

Н. ТЕРЕХОВА,

Всекузбасский фонд экономии

НЕ ПО-ХОЗЯЙСКИ

—Строители нашего участка научились бережно расходовать материалы, — уверенно заявила мастер Байкаинского СУ В. В. Межер. И добавила, что на отделку общественно-бытового комбината вместо 3 тонн олифы истратили только одну.

Оставим это утверждение на совести мастера. А лучше посмотрим, так ли уж по-хозяйски работают они на объектах.

Рядом со строительными вагончиками стоит недостроенное кирпичное здание, которое предназначено для котельной. Но этот объект почему-то оказался «замороженным» на зиму вместе с дефицитными стройматериалами и их деловыми отходами. Чего только тут нет! Облицовочная плитка, хаотически сваленная на землю в одном углу, арматура и проволока, ржавеющие вентиляционные железные трубы, створки, деревянные подставки, доски... И все перемешано с грязью. Строители участка вместе с начальником М. П. Приходько, видимо, ждут, когда все эти материалы и металлолом накроет толстый слой снега. И скроет от людских глаз.

Во втором микрорайоне сейчас строят жилые дома три управления: Ленинские СУ №1 и 3, Кольчугинское СУ. И у каждого из них разный почерк в работе. На новостройках Ленинского СУ №1 всюду навешен порядок. Панели хранятся в кассетах, цемент — в специальных ящиках. На объектах не увидишь заброшенного куска металла, закладной детали. Рабочие несут и берегут все материалы. Однако про два других управления этого не скажешь.

Особенно удивляет наплевательское отношение к хранению и использованию материалов работников Кольчугинского

СУ. Управление строит здесь два дома. И оба они обросли строительным мусором и хламом. Хуже того, у первого 119-квартирного дома кто-то свалил стекловату прямо на дорогу. И шоферы на глазах всех рабочих участка, которым руководит А. Д. Мартынов, колесами машин втаптывают в грязь материал, которого не хватает пусковой наводстройке.

Такая же беспорядочность возле монтируемого многоквартирного дома: и нефтебитум, и паронизол, и утеплитель валяются в грязи. Закладные детали мучей свалены на пол в одной из комнат первого этажа. И что из того, что цемент здесь хранится в ящике? А возле ящика рассыпано этого дефицитного стройматериала еще больше.

Сейчас трудно установить, по чьему указанию часть панелей, предназначенных для второго дома, была разгружена у первого. Но так было сделано, безусловно, не без ведома начальника Кольчугинского СУ А. Т. Сандакова. В результате повторной погрузки, перевозки и разгрузки многие детали домостроения оказались с обломанными краями, с трещинами и пришли в негодность. Особенно пострадали внутренние стеновые панели, плиты перекрытия.

— Вот сейчас все и идет шиворот-навыворот, — жалуются звеньевой монтажной бригады Е. П. Горев. — Вместо монтажа дома мы часами перекладываем детали, напрасно тратим время в поисках необходимых пригодных панелей.

Это одна отрицательная сторона дела. А вторая? Загублены дорогостоящие железобетонные изделия.

Факты говорят о том, что не научились пока строители беречь материалы. Г. ДМИТРИЕВ,

Идет подписка

НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

На шахте «Кузнецкая» подписка на периодические издания началась активно. Так же организовано эта кампания и завершается. Практически все горняки уже подписались на газеты и журналы.

На высоком уровне прошла подписка на участке №3, где общественным распространителем был А. М. Огородников. Каждый горняк будет получать в новом году в среднем по шесть изданий. Наибольшее число газет и журналов оформ-

мил секретарь партийного бюро участка Р. И. Варваренко. В его подписном листе журналы по вопросам международной, партийной жизни, научно-популярные.

На участие ВППТ 227 горняков из 240 работающих здесь тоже оформили подписку на периодические издания. Разнообразны запросы шахтеров. Их интересуют проблемы внутренней и внешней политики, развития науки и техники.

И. ИЛЬИН.

В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

КАЛУГА, (Корр. ТАСС) Памятный художественно-архитектурный комплекс, сооруженный в честь 60-летия Великого Октября, открыт здесь. В центре его — на фоне огромного бронзового макета земного шара — портрет основоположника теоретичес-

кой космонавтики К. Э. Циолковского. А рядом, на пятидесятиметровом обелиске, — барельеф первого покорителя космоса, почетного гражданина города Ю. А. Гагарина. Комплекс отражает другие исторические события земли калужской.

ПОДАРОК ГОРОДУ

УЛЬЯНОВСК. Двадцать тысяч квадратных метров жилья сверх плана — такой подарок трудящимся города сделал накануне праздника коллектив местного домост-

роительного комбината. Всего с начала юбилейного года строители сдали в эксплуатацию 140 тысяч квадратных метров жилой площади, (ТАСС).

РЕЗЕРВ РАБОЧЕГО КЛАССА

В ЧЕСТЬ СЛАВНОГО ЮБИЛЕЯ



Предпраздничные будни учащихся профессионально-технического училища №38 заполнены до предела. С утра — учеба, прантня, и которым ребята относятся со всей серьезностью и ответственностью (ведь приняты высокие социальности!), а ближе к вечеру проводятся самые различные мероприятия, посвященные 60-летию Великого Октября. Это и викторины, и тематические вечера, и встречи с известными людьми нашего города. И

каждое мероприятие оставляет живой отклик в сердцах комсомольцев и молодежи.

Надолго запомнится ребятам группы №87 встреча с делегатом XXV съезда КПСС, Героем Социалистического Труда Юрием Петровичем Череповым и членами его бригады. Учащиеся и горняки уже второй год соревнуются между собой. Шахтеры наращивают темпы добычи, а ребята борются за улучшение успеваемости. Оба кол-

лектива, как отмечалось во время очередной встречи, достойны друг друга.

Разговор между шахтерами прославленной бригады и учащимися получился интересным. Много узнали ребята о микроклимате в коллективе, о тесной дружбе горняков, о товариществе и взаимовыдержке.

Классный руководитель Л. В. Карпова и мастер производственного обучения В. П. Науменко провели в своей группе классный час «Этапы большого пути». В гости к ребятам пришел бригадир шахты имени 7 Ноября В. П. Кубышев. Руководитель известного в городе коллектива рассказал ребятам о тех изменениях, которые произошли на шахте за последние десятилетия.

Недавно состоялось заседание клуба «Молодой горняк». Оно тоже было посвящено юбилейной дате. Очередное занятие провел почетный шахтер, ветеран труда Савелий Семенович Карпов. Обращаясь к ребятам, он подчеркнул:

— Наш трудовой путь начался в годы первых пятилеток. Наше поколение с честью выдержало выпавшее на его долю суровое испытание. Теперь эстафета в ваших руках. Любите свою профессию, приумножайте славные традиции трудового коллектива, дорожите своей рабочей честью.

Взволнованным было выступление учащегося А. Соколова. Он выразил то, что чувствовали в этот момент все его сверстники, присутствующие на заседании клуба.

— Мы клянемся свято хранить традиции наших отцов, — сказал он. — Мы не уступим завоеванным позиций, поднимемся выше, добьемся большего. У нас крепкие, надежные руки, горячие сердца. То, что наметили, — выполним.

Во всех группах училища сейчас оформляются стенные газеты, стенды, посвященные знаменательной дате. В них ребята рассказывают о достигнутых успехах в учебе и труде, определяют новые рубежи в социалистическом соревновании.

Предпраздничными хлопотами занят и комитет комсомола училища. Здесь подводятся итоги соревнования за право подписать Рапорт Ленинского комсомола ЦК КПСС в честь 60-летия Великого Октября. Лучшим из лучших будет оказана такая высокая честь.

В оставшееся время в училище еще будут проведены тематические вечера и встречи с известными горожанами.

Ю. МУРАВСКИЙ,
мастер производственного обучения СГПТУ №38.

На снимке: оживленный разговор идет между учащимися и бригадиром шахтоуправления «Кольчугинское» В. П. Громадюком.
Фото В. Камешкова.

НИЖИНСКИЙ

ВОСПИТАТЬ ГРАЖДАНИНА

Из стен школы должны выходить активные борцы за новое общество...

Уже в 9-м классе учителя географии при изучении экономической географии...

Очень часто обсуждение статей «Нового времени» связываем с увиденным материалом...

и истории и судьбам других народов.

В прошлом учебном году политический сектор комитета ВЛКСМ в 8-10-х классах провел несколько политчасов из цикла «У них и у нас».

политическим событиям, к окружающей жизни помогают «дневники пятилетки»...

По обществоведению при изучении различных тем ребята получают так же, например, вопросы проследить рост производительности труда на шахте «Комсомолец»...

В. И. Ленин учил, что коммунистическое воспитание заключается не в том, чтобы преподнести услаждающие речи и правила нравственности.

В. КОСИЦЫНА, Школа № 42.

Четырнадцать лет работает Г. С. Дерябина на хлебозаводе № 1. Начиная Галина Сергеевна смазывает форм, затем освоила профессию пекаря.

Ударник коммунистического труда Г. С. Дерябина постоянно выполняет норму не ниже 110 процентов. За успехи в труде передовая работница награждена знаком «Отличник социалистического соревнования».

Фото В. Ефимова.



УЩЕРБ НЕ ВОСПОЛНЕН

По халатности работники стекловерного цеха электролампового завода Е. Н. Кривцовой в марте 1977 года на керамическом участке случился пожар.

Но комиссия, занимавшаяся расследованием, ни словом не обмолвилась, что при пожаре был нанесен ущерб заводской библиотеке.

аваратно уложили в кабинет заведующей красным угошком. Книжки пострадавшие от огня, сданы в макулатуру.

Четыре месяца заведующая библиотекой Н. Мальцева как бы стожит оставшийся книжный фонд. Рабочие завода не могут, как раньше, пользоваться нужной литературой: ущерб не восполнен.

Старое помещение библиотеки не ремонтируется, а новое административного завода не предоставляется. Идет негласная тяжба между завкомом и администрацией завода.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ терскую. где одна швея ремонтирует одежду и где работает начальник АХО.

Кроме того, приказом по заводу главного механика С. М. Ломгинова обязывали закончить восстановительные работы пострадавшего помещения библиотеки до 1 июля 1977 года.

В сети партийного и комсомольского просвещения начался учебный год. На заводе организовано 8 кружков, 15 молодежеских школ, пополнить же свои знания, навести справки, подготовиться к занятиям пропагандистам и слушателям в заводской библиотеке нет возможности.

З. ИСУПОВ.

ПИОНЕРСКИМИ МАРШРУТАМИ

ЗАВЕЩАНО СОРОК ПЕРВЫМ...

На днях в школе № 23 у семиклассников прошел пионерский сбор о Советской Конституции.

О мудрости и жизненной силе нашего Основного Закона говорили ребята стихами и прозой. Георгий Вячеславович, кавалер многих орденов, поделился воспоминаниями о тех грозных годах, рассказал о почетной обязанности граждан СССР — защищать социалистическое Отечество.

С фотокарточки смотрит на затанцованных ребят 20-летний юноша. Ребячья рука бережно касается фотографии, перебирают пожелтевшие листки записной книжки.

«...Через час, как вернулись из разведки, получили новое задание — бомбить танковые части врага, движущиеся на Порхов. Звено истребителей поручено вести меня. Заходы на цель повторялись по нескольку раз, мы устроили врагу целую «карусель».

Григорий в этом бою вышел победителем, усиленным воли довел самолет до своего аэродрома. Погиб он позже...

Записную книжку и фотокартинку героя Г. В. Скакунов передает ребятам школы № 23 на хранение. Им надлежит теперь продолжить поиск родственников Григория Перевязского.

М. ШАРОГЛАЗОВА.

Меры приняты

В обзоре «Просчеты налицо» («Ленинский шахтер» № 199) упоминалось, что на начало отопительного сезона дом № 12 по ул. Коростылева еще не был подсоединен к котельной.

Как ответил начальник ЖКО треста «Ленинскпромстрой» т. Анисимов М. И., дом № 12 подсоединен к котельной центральной районной больницы с 10 октября.

Конституция действует, живет, работает

В АВАНГАРДЕ БОРЬБЫ ЗА МИР

В современной сложной международной обстановке новый Основной Закон страны развитого социализма выступает в качестве важного долгосрочного стабилизирующего фактора.

А это означает, что все силы и возможности государственного государства, все его влияние и огромный пионерский авторитет будут настойчиво использоваться для упрочения мира, углубления и расширения разрядки, для достижения всеобщего и полного разоружения.

Все это было содержанием внешнеполитической деятельности первого в мире социалистического государства на протяжении всех 60 лет его существования. Но теперь, став законом, эта политика будет еще более твердым обязательством Советского государства.

Преемственность политики нашего государства в этой области такова, что все предприятия Советского правительства еще до принятия новой Конституции внешнеполитические акции находились в полном соответствии с буквой и духом нового Основного Закона.

Не менее важной мерой было бы поставить заслон на пути появления новых видов и систем оружия массового уничтожения, и в частности нейтронной бомбы.

С целью создать еще более благоприятные условия для решения всех вопросов укрепления мира и разоружения, Советский Союз предложил включить в повестку дня текущей XXXII сессии Генеральной Ассамблеи ООН в качестве важного и срочного вопроса «Об углублении и упрочении разрядки международной напряженности и прекращении опасности ядерной войны».

Важнейшим условием упрочения разрядки может стать безоговорочный отказ от применения силы и угрозы ею в международных отношениях, т. е. заключение соответствующего договора, проект которого предложен Советским Союзом.

Сматывая задачу предотвращения ядерной войны, ограничения и ликвидации арсеналов ядерного оружия в других средствах массового уничтожения самой геотехнологической, СССР предлагает

осуществить целый комплекс мер для ее решения.

Советский Союз считает, что Генеральная Ассамблея ООН могла бы авторитетно призвать все 149 стран — своих членом действовать так, чтобы предотвратить возникновение ситуаций, которые могут вызвать опасное обострение между ними, и тем самым избежать военных столкновений. Это особенно касается государств, обладающих ядерным оружием. Ряд стран, в том числе СССР, США, Франция и Англия, уже взяли на себя в двустороннем порядке подобные обязательства. Чтобы приблизиться к цели, многие державы могли бы заключить также соглашения о неприменении ядерного оружия первыми, а ядерные государства, кроме того, приступить к переговорам о выводе кораблей-носителей ядерного оружия из отдельных акваторий Мирового океана, создать там и в других районах безъядерную зону.

Крупной мерой ослабления угрозы ядерной войны и углубления разрядки может стать запрещение всех испытаний ядерного оружия в соответствии с предложением Советским Союзом проектом договора, по поводу чего ведутся консультации между СССР, США и Англией. В полном соответствии со своим Основным Законом Советский Союз добивается позитивного завершения советско-американских переговоров об ограничении стратегических вооружений. Общеизвестно огромный всеобщий интерес этой акции для дальнейшей стабилизации мировой обстановки.

Советский Союз предложил включить в повестку дня текущей XXXII сессии Генеральной Ассамблеи ООН в качестве важного и срочного вопроса «Об углублении и упрочении разрядки международной напряженности и прекращении опасности ядерной войны».

Соответствующими проектами документов, подлежащих рассмотрению Генеральной Ассамблеи.

Есть своя историческая закономерность в том, что эти инициативы совпадают с тем эпохальным моментом в жизни нашей страны, когда советские люди вырабатывали и принимали свою новую Конституцию, которая убедительно показывает, что программа социализма внутри страны неразрывно связана с мирными устремлениями СССР на международной арене.

С. КОЗЛОВ, политический обозреватель АПН.

◆ НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Раскрыты страницы истории

В городском краеведческом музее открылась выставка редкой и старинной книги, которую организовал клуб книголюбов.

Оформлены два стеллажа и витрина, на полках которых размещены книги по определенным темам: военные мемуары, жизнь замечательных людей, общественно-политическая литература. 53 издания из коллекций букинистов М. Максименко, В. Рябова и В. Кулич выставлены для всеобщего обозрения.

Здесь и ежемесячные литературные популярно-научные приложения к журналу «Нива», издававшиеся в 1905 году, и издания XIX века «Русская классная библио-

тека», и «Драматическая трилогия» А. Толстого 1899 года издания. Интересны книги — экспонаты Суворинского издания «Дешевая библиотека», печатавшего сочинения В. Г. Белинского, А. С. Пушкина, Вильгельма Поленца, которые издавались для массового читателя по самой сходной цене. Привлекает внимание небольшая по формату обложка с именем автора и названием книги «Священник Г. Петров, «Друг рабов Бичер-Стоу».

Под каждой книгой есть библиографическая справка, раскрывающая ценность издания. Вот, к примеру, эта: «Собрание рассказов Чехова, издание при жизни автора,

— и сразу другими глазами смотришь на раскрытые страницы, живо переносясь в ту эпоху.

Горожанам предоставлены издания и самого малого формата, и почти полуметрового, как юмористические приложения к «Искре», бичующие самодержавные порядки России.

Задерживаются посетители у «Огонька» военного 1943 года, с пожелтевших страниц которого смотрит на нас грозное тяжелое время.

За два выходных дня выставку посетило более двухсот горожан. А итоги ее будут подведены через месяц.

О. ЮРЬЕВА,

Заводской Дворец культуры

МОСКВА, С. оценок «отлично» приняла государственная комиссия Дворец культуры автозавода имени Ленинского комсомола. Строители сдали это сооружение на год раньше срока.

Дворец культуры АЗЛК выполнен по индивидуальному проекту, с применением самых прогрессивных архитектурных и инженерных решений. Он расположен среди заводских микрорайонов и составляет вместе с действующими физкультурным комплексом и Дворцом спорта автозавода основу будущего планировочного центра всей юго-восточной части Москвы.

(ТАСС).

◆ ГЛАВАМИ ТУРИСТА

ХОРОШИЙ ОТДЫХ

В этом году в составе группы туристов мне повезло посетить Польшку Народную Республику. В группу входили люди различных профессий и возрастов, но все мы очень скоро сдружились.

Сразу после пересечения границы почувствовалось, что мы находимся не на родной земле. Сначала не могли понять в чем дело. Только через некоторое время обратили внимание на поля, бегущие за окном автобуса. Дело в том, что в Польской Народной Республике 90 процентов в сельском хозяйстве занимает частный сектор. Поэтому довольно странно было видеть узенькие полоски земли и межи между ними.

В Варшаве очень дружелюбно встретил нас гид, пан Марциан. Он сопровождал нас по всей Польше, стал настоящим другом, подробно и интересно рассказал об историческом прошлом столицы Польши.

За время войны гитлеровцы почти полностью разрушили город, уничтожили 800 тысяч населения, но Варшава первой из иностранных столиц ответила Гитлеру «Нет!».

По пути из Кракова во Вроцлав мы посетили бывший фашистский лагерь смерти Освенцим, где во время второй мировой войны погибли свыше 4 миллионов граждан различных национальностей. Смотреть в кино или по телевизору зверства фашистских захватчиков — одно, но видеть все это своими глазами — другое! Просто не находишь слов описать свои чувства, свое негодование, когда видишь горы янских волос, которые не успели вывезти гитлеровцы, детской обуви, одежды и даже игрушек, отобран-

ных у детей перед отправкой в газовые камеры. Ужасаешься, когда стоишь перед печами крематория, проглотившими миллионы людей. Хочется верить, что никогда больше не повторятся эти ужасы.

Во всех польских городах мы встречали памятники советским воинам-освободителям. Всегда возле этих памятников лежали свежие цветы, к ним вели аккуратно подстриженные газоны. И всюду были люди, благодарно склонившие головы в дань памяти погибшим советским воинам.

Сейчас Варшава отрешена по последнему слову современного градостроения. Очень многое построено с помощью Советского Союза. Реставрируются памятники архитектуры и искусства. Запомнилось посещение крупнейшего памятника древней архитектуры, бывшей резиденции польских королей, — Вавеля, где сейчас размещается музей и находится уникальная коллекция гобеленов, а также бывшие соляные копи Велична. На соляных копях мы спустились под землю на глубину 130 метров, там в огромных залах со стенами из соли создан уникальнейший музей соляных фатур.

Я рассказал немного о Польше, о впечатлениях, накопившихся за время поездки. Убедился, что поездка по туристической путевке — лучший отдых. Своими глазами видишь жизнь людей в других странах, знакомишься с памятниками искусства и культуры. Правду ведь говорят: «Лучше раз увидеть, чем десять раз услышать».

Л. БЕДОВ, председатель комитета профсоюза участка № 1 шахтоуправления «Кольчугинское».

Наш кино клуб «Мелодии белой ночи»



Этот фильм — о любви, которая перекинула мост из Ленинграда в Киото.

..Стояли белые ночи. И в их прозрачном сумраке бродили по улицам мужчина и женщина. Их встреча — случайность, но из тех, в которых является судьба.

Юю, пианистка из Киото, поклонница русской музыки, приехала в Россию, чтобы своими глазами увидеть, откуда берется эта музыка, поклониться памяти великих композиторов прошлого и узнать композиторов новых. В Ленинградской консерватории ее познакомили с одним из этих «новых» — Ильей. Их встреча могла бы остаться просто встречей в ряду многих других, но стояли белые ночи, и в их колдовском «беззвучном свете» родилась любовь.

В годы войны Илья остался сиротой, вырос в специальном детском доме для художественно одаренных детей. Учительница музыки из этого детского дома навсегда осталась со своим любимым учеником и стала для него «бабкой Соной». Там же встретился Илья и со своей будущей женой.

Они поженились после войны и прожили вместе недолго, жена умерла от родов, оставив на руках Илью Алешку.

Юю тоже потеряла родителей. Совсем юной вышла замуж за очень хорошего, доброго и благородного человека. Любви не было — были благодарность, уважение, привязанка.

И вот пришла любовь. К Илье она вернулась, к Юю пришла впервые..

..Прошел год, и в начале лета Илья получил письмо из Японии. Его приглашали в Киото продирижировать концертом, тем самым, который родился год назад, в белые ночи.

Они встретились — судьба снова подарила им свидание, на которое уже нельзя было надеяться.

О дальнейшей судьбе героев вы узнаете из нового цветного советско-японского художественного фильма «Мелодии белой ночи», который демонстрируется в кинотеатре «Победа».

В главных ролях — Комаки Курихара и Юрий Соломян.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Кино

Кинотеатр «Победа» МЕЛОДИИ БЕЛОЙ НОЧИ (10, 14, 18, 10), ВСТРЕЧА У ФОНТАНА (11, 40, 16, 19, 50, 22).

Зал кинохроники СЕРЕБРЯНОЕ КОПЫТЦЕ (10, 30, 14), ЧИСТЫМИ РУКАМИ. ПОСЛЕДНИЙ ПАТРОН (16, 30, 19, 30).

Кинотеатр «Сибирь» ДЕВУШКА ИЗ БАНКА (12, 16, 18, 20, 22), ПО-

ДВИГ РАЗВЕДЧИКА (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет» СЛЕДОВАТЕЛЬ И ЛЕС (17, 19, 21).

Кинотеатр «Родина» СОЛДАТЫ СВОБОДЫ (10, 30, 17, 30, 20, 40), НА ЯСНЫЙ ОГОНЬ (14, 20, 16).

Кинотеатр «Строитель» КАДКИНА ВСЯКИЙ ЗНАЕТ (16, 18, 20).

Клуб ВГСЧ ПРИНЦЕССА НА ГОРОШИНЕ (16, 18, 20).

Клуб ГРП БАБЬЕ ЦАРСТВО (19).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству и филиал Кемеровской строительной школы объявляет прием учащихся по следующим специальностям: машинисты бульдозеров, машинисты экскаваторов, машинисты башенных кранов, машинисты кранов на гусеничном и пневмоколесном ходу, автокрановщики (с правами шоферов), газосварщики.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

К сведению населения!

Для лучшего обслуживания, в предпраздничные дни все промтоварные магазины города 4 и 5 ноября будут работать на 2 часа дольше обычного, то есть открываться на 1 час раньше и закрываться на 1 час позже установленного времени.

Уважаемые покупатели, приглашаем вас посетить в предпраздничные дни наши магазины и приобрести необходимые покупки.

Орс «Ленинскголь» (промтовары).

Кемеровское управление Главнефтеснаб РСФСР и Ленинск-Кузнецкая нефтебаза

Зовит до сведения, что в соответствии с постановлением Совета Министров СССР № 491 от 9 июня 1977 г. Госнаб СССР письмом от 11 августа 1977 г. № ГИ-66-257 установил, что с 1 января 1978 года вводится согласованная с Главным управлением охраны общественного порядка МВД СССР единая печать, специальная для единых (поясных) талонов на получение горюче-смазочных материалов. На обороте талонов, выдаваемых водителям автотранспортных средств, должна быть поставлена данная печать. Проставление круглой печати отменяется. Печать действительна в течение одного квартала. Непользованные талоны в течение данного квартала обратно не принимаются.

Всем организациям необходимо заказать печать на каждый квартал.

Администрация нефтебазы.

К вашим услугам!

Наступают праздничные дни. Спешите посетить наши парикмахерские: для красивой прически заблаговременно сделать завивку, подстричь или подкрасить волосы, приобрести шиньон, косу.

В настоящее время в парикмахерские поступил каштановый краситель КБО.

Среднее городское профтехучилище № 25 производит дополнительный прием учащихся на 1977-1978 учебный год для обучения по профессиям: монтажники по монтажу стальных и железобетонных конструкций с умением производить сварочные работы, монтажники конструкций — каменщик, столяр строительный, штукатур-плиточник-облицовщик.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении, нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Наряду с приобретением профессии учащиеся получают полное среднее образование. Срок обучения 3 года.

Юноши с образованием 8 классов принимаются для обучения по специальности плотник-бетонщик, срок обучения 1 год. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении.

Поступающие в училище подают заявление на имя директора, документ об образовании, паспорт или свидетельство о рождении, справку с места жительства, 6 фотокарточек размером 3х4, медицинскую справку (форма № 286).

Адрес училища: г. Ленинск-Кузнецкий, Соколов, ул. Кремлевская, 6, СГПУ № 25. Телефон 5-20-19.

Коллектив учителей и учащихся школы № 29 скорбит по поводу смерти старшей учительницы, ветерана школы

ЛЫСИКОВОЙ

Анны Романовны

и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

наш адрес и...



652500 г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33300. Заказ № 11050.